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Ata da 58ª (Quinquagésima Oitava) Sessão Ordinária da 16ª (Décima 

Sexta) Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos onze (11) dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove (2019), 

às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito a Rua Dom 

Otávio, n.º 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador João Bernardes, com a presença dos senhores vereadores: Benedito Candido 

Brandão Primo, Cristóvão Bonifácio de Oliveira, Donizete Magalhães Brandão, Joaquim 

Roberto da Silva, José Carlos Teixeira, José Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira 

e Natanael Augusto Pereira. Havendo número regimental de vereadores presentes, o 

senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob 

a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: A ata da 57.ª (Quinquagésima Sétima) Sessão Ordinária 

foi entregue impressa aos vereadores antes da sessão, leitura do Ofício n.º 212/2019, 

do prefeito municipal Otávio Luiz de Souza, em resposta ao Ofício n.º 111/2019/CMM-

MG, respondendo as indicações apresentadas pelo poder legislativo, leitura do 

requerimento n.º 007/2019, requerendo que seja enviado expediente a secretária de 

transporte, senhora Cleuza A de Souza Cardoso para que forneça informações sobre os 

motoristas da área da saúde, de autoria dos vereadores José Natalino Pereira e 

Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 99/2019, indicando ao Executivo 

Municipal providências para que seja realizada manutenção do muro do cemitério 

municipal atrás do velório, tendo em vista que o mesmo encontra-se quebrado, bem 

como nas proximidades do velório existe infiltração o que pode ocasionar 

desmoronamento e consequentemente acidentes, de autoria do vereador João 

Bernardes, leitura da indicação n.º 100/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para a manutenção das lâmpadas de iluminação pública, no bairro 

Ribeirão Fundo próximo a propriedade do senhor conhecidos como “Dete” e do posto 

de gasolina do senhor Ronaldo Ramos, de autoria do vereador Natanael Augusto 

Pereira, leitura da indicação n.º 101/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para fazer manutenção da ponte do bairro Espraiado que dá acesso as 

propriedades dos senhores conhecidos como: Luiz Munhoz, Joaquim, João Marcílio, 

“Nessi do João Dalina” e “Tião Carretel”, de autoria do vereador Natanael Augusto 

Pereira, leitura da indicação n.º 102/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para fazer manutenção, passar a máquina, cascalhar e ampliar a estrada 

do bairro Estreito, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da 

indicação n.º 103/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para 
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desentupir o bueiro na encruzilhada que dá acesso as Serrarias I e II, próximo as 

propriedades dos senhores conhecidos como: “Luciano do Fião” e “Darci da 

Borracharia”, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação 

n.º 104/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para fazer a manutenção, 

passar a máquina e cascalhar à estrada próxima a entrada da propriedade do senhor 

João Paulo, no bairro Serraria I, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, 

leitura da indicação n.º 105/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para 

instalar um repetidor de sinal de celular próximo ao campo de futebol e ao posto de 

saúde no bairro Serraria I, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da 

indicação n.º 106/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para instalar 

redes para as práticas de esportes no campo de futebol e no Ginásio Poliesportivo 

Angelina Janoti e também no campo de futebol concluir a obra, de autoria do vereador 

João Bernardes, leitura da indicação n.º 107/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para a construção de duas lombadas no bairro Ribeirão Fundo, uma em 

frente da residência da senhora conhecida como: “Tina” e uma em frente da residência 

da senhora Lucimara, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da 

indicação n.º 108/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para o 

funcionamento de um canil no município para recolhimento dos cachorros soltos nas 

ruas, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 

109/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para a manutenção dos 

bueiros na Praça José Teodoro Serafim, um em frente à lanchonete do senhor 

conhecido como: “Fião” e outro em frente a este ao lado da referida praça, de autoria 

do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 110/2019, indicando ao 

Executivo Municipal providências para a construção de um bueiro ou caixa de 

contenção no bairro Jardim Primavera, próximo à garagem da Prefeitura e as 

residências dos senhores Luiz Carlos de Freitas e Luciano Jesus. No mesmo local 

realizar a limpeza dos resíduos acumulados, de autoria do vereador Natanael Augusto 

Pereira, leitura da indicação n.º 111/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para a manutenção dos refletores no campo de futebol, de autoria do 

vereador João Bernardes, a ata da 57.ª (Quinquagésima Sétima) Sessão Ordinária, 

aprovada nos termos do artigo 35 do Regimento Interno, não teve retificação. 

Ordem do Dia: Discussão e votação pela primeira vez do Projeto de Lei n.º 

02, de 30 de agosto de 2019, que “Estima a receita e fixa a despesa do município de 

Munhoz/MG, para o exercício financeiro de 2020”, aprovado por unanimidade, 

discussão e votação pela primeira e única vez da Emenda Substitutiva n.º 01 ao 

Projeto de Lei n.º 02 de 30 de agosto de 2019, que “Estima a receita e fixa a despesa 

do município de Munhoz/MG, para o exercício financeiro de 2020”, de autoria dos 

vereadores: João Bernardes, Natanael Augusto Pereira e Cristóvão Bonifácio de 

Oliveira, aprovada por unanimidade, votação do requerimento n.º 007/2019, 
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requerendo que seja enviado expediente a secretária de transporte, senhora Cleuza A 

de Souza Cardoso para que forneça informações sobre os motoristas da área da saúde, 

de autoria dos vereadores José Natalino Pereira e Natanael Augusto Pereira, aprovado 

por unanimidade, votação da indicação n.º 99/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para que seja realizada manutenção do muro do cemitério municipal 

atrás do velório, tendo em vista que o mesmo encontra-se quebrado, bem como nas 

proximidades do velório existe infiltração o que pode ocasionar desmoronamento e 

consequentemente acidentes, de autoria do vereador João Bernardes, aprovada por 

unanimidade, votação da indicação n.º 100/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para a manutenção das lâmpadas de iluminação pública, no bairro 

Ribeirão Fundo próximo a propriedade do senhor conhecidos como “Dete” e do posto 

de gasolina do senhor Ronaldo Ramos, de autoria do vereador Natanael Augusto 

Pereira, aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 101/2019, indicando ao 

Executivo Municipal providências para fazer manutenção da ponte do bairro Espraiado 

que dá acesso as propriedades dos senhores conhecidos como: Luiz Munhoz, Joaquim, 

João Marcílio, “Nessi do João Dalina” e “Tião Carretel”, de autoria do vereador 

Natanael Augusto Pereira, aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 

102/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para fazer manutenção, 

passar a máquina, cascalhar e ampliar a estrada do bairro Estreito, de autoria do 

vereador Natanael Augusto Pereira, aprovada por unanimidade, votação da indicação 

n.º 103/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para desentupir o bueiro 

na encruzilhada que dá acesso as Serrarias I e II, próximo as propriedades dos senhores 

conhecidos como: “Luciano do Fião” e “Darci da Borracharia”, de autoria do vereador 

Natanael Augusto Pereira, aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 

104/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para fazer a manutenção, 

passar a máquina e cascalhar à estrada próxima a entrada da propriedade do senhor 

João Paulo, no bairro Serraria I, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, 

aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 105/2019, indicando ao Executivo 

Municipal providências para instalar um repetidor de sinal de celular próximo ao 

campo de futebol e ao posto de saúde no bairro Serraria I, de autoria do vereador 

Natanael Augusto Pereira, aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 

106/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para instalar redes para as 

práticas de esportes no campo de futebol e no Ginásio Poliesportivo Angelina Janoti e 

também no campo de futebol concluir a obra, de autoria do vereador João Bernardes, 

aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 107/2019, indicando ao Executivo 

Municipal providências para a construção de duas lombadas no bairro Ribeirão Fundo, 

uma em frente da residência da senhora conhecida como: “Tina” e uma em frente da 

residência da senhora Lucimara, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, 

aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 108/2019, indicando ao Executivo 
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Municipal providências para o funcionamento de um canil no município para 

recolhimento dos cachorros soltos nas ruas, de autoria do vereador Natanael Augusto 

Pereira, aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 109/2019, indicando ao 

Executivo Municipal providências para a manutenção dos bueiros na Praça José 

Teodoro Serafim, um em frente à lanchonete do senhor conhecido como: “Fião” e 

outro em frente a este ao lado da referida praça, de autoria do vereador Natanael 

Augusto Pereira, aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 110/2019, 

indicando ao Executivo Municipal providências para a construção de um bueiro ou 

caixa de contenção no bairro Jardim Primavera, próximo à garagem da Prefeitura e as 

residências dos senhores Luiz Carlos de Freitas e Luciano Jesus. No mesmo local 

realizar a limpeza dos resíduos acumulados, de autoria do vereador Natanael Augusto 

Pereira, aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 111/2019, indicando ao 

Executivo Municipal providências para a manutenção dos refletores no campo de 

futebol, de autoria do vereador João Bernardes, aprovada por unanimidade. 

Grande Expediente: O senhor presidente abriu a tribuna para manifestação 

dos senhores vereadores e para os cidadãos inscritos, onde vários assuntos foram 

abordados, entre eles: o senhor presidente João Bernardes em atendimento ao 

requerimento nº 03/2019 convidou à senhora Lhays Rezende Pereira secretária de 

saúde a subir a tribuna para responder os questionamentos a serem apresentados: o 

senhor vereador Natanael Augusto Pereira perguntou sobre a falta de remédios, a 

secretária de saúde respondeu que hoje a falta é financeira e que está comprando o 

máximo possível, a secretária de saúde comentou que para colocar medicamentos nos 

postos de saúdes dos bairros é necessário uma farmacêutica no local, a secretária de 

saúde comentou também sobre as licitações dos medicamentos que estão em falta e 

também sobre o mau uso da medicação, a senhora secretária de saúde explicou que 

em relação à reclamação sobre médico ela recebe e passa para a firma, o senhor 

vereador João Bernardes comentou que a Dra. Cássia não irá conseguir atender tantas 

crianças, a secretária de saúde explicou que a Dra. Cássia tem um cargo concursada e 

fez o acordo de atender 24 consultas no dia, a secretária de saúde comentou também 

que em outro momento foi contratada outra pediatra e não deu certo e que no atual 

momento é inviável financeiramente, o senhor vereador José Cláudio Pires Cardoso 

perguntou sobre o tratamento odontológico, a secretária de saúde comentou que um 

dentista do cargo de 20 horas está afastado por motivo de doença e a outra dentista 

do cargo de 40 horas está afastada pelo INSS (Instituto Nacional do Seguro Social), o 

senhor vereador Natanael Augusto Pereira perguntou sobre previsão da montagem da 

sala de raio X, a secretária de saúde comentou que os materiais já chegaram, porém há 

dificuldade com pedreiro, pois a sala precisa ser chumbada, o senhor presidente João 

Bernardes agradeceu a presença da secretária de saúde e informou que o secretário 

de obras e infraestrutura devido há alguns problemas se ausentou e será convocado 
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para a próxima sessão, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha agradeceu aos 

vereadores sobre a reforma do parquinho, a mesma senhora questionou o uso do 

carro da Câmara em 2018 e pediu explicação sobre a economia do presidente anterior 

com o carro, o senhor presidente João Bernardes comentou que o carro foi usado para 

cursos, fiscalizações e assuntos de interesse do município, a senhora Maria Eugênia 

Prates Franco da Rocha agradeceu aos Poderes Legislativo e Executivo pela parceria 

que está sendo formada e comentou também sobre o estado laico. Nada mais 

havendo a se tratar o Senhor Presidente em nome de Deus encerrou a presente 

sessão, e para constar eu __________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) 

Secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de lida e achada 

conforme vai por todos assinada. 

 

 

              ____________________________ 

              João Bernardes 

             Presidente da Câmara Municipal de Munhoz 

 

 

     _____________________________                    _____________________________ 

               Natanael Augusto Pereira                                    Joaquim Roberto da Silva 

    Vice-Presidente da Câmara Municipal                     Secretário da Câmara Municipal 

 

 

     _____________________________                     _____________________________ 

       Benedito Candido Brandão Primo                           Cristóvão Bonifácio de Oliveira 

                            Vereador                                                                    Vereador 

 

 

      _____________________________                     _____________________________ 

            Donizete Magalhães Brandão                                       José Carlos Teixeira 

                            Vereador                                                                Vereador 

 

 

      _____________________________                      _____________________________ 

              José Cláudio Pires Cardoso                                         José Natalino Pereira 

                             Vereador                                                                    Vereador 


